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                   Slovo starosty města                                                        
 

Vážení spoluobčané,  

neúprosně plynoucí čas nás opět posunul před práh 

nejkrásnějšího období roku – Vánoc.  Většina z nás má tento 

čas spojený s představou krásných chvil strávených v kruhu 

rodiny. Hledáme v sobě to dobré a v čase zastavení si 

uvědomujeme pocit bezpečí, sounáležitosti a lásky. V sobě a ve 

svých domovech vytváříme sváteční atmosféru, která se rok co 

rok vrací díky zachovávání tradic. Těšíme se ze společnosti 

svých nejbližších a vzpomínáme na ty, kteří nás již opustili.  

Dovolte mi, abych Vám popřál krásné prožití vánočních 

svátků. Dětem přeji, aby pod stromečkem našly vysněný dárek 

a svou radostí a úsměvem obdarovali své rodiče. 

Do nového roku Vám přeji pevné zdraví a optimismus. 

                      Petr Schaller 

                                                                      starosta města  

 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU 
 

Na  letošním „ Rozsvícení 

vánočního stromku“ na Náměstí 

Svobody v sobotu 30. 11. vystoupily 

děti ze základní školy, flétnový 

soubor Kamínky, pěvecký soubor 

Luběnky a Aerobic ze Skalné. 

V kulturním domě se konalo 

posezení a návštěvníci si mohli 

zakoupit nejen  výrobky z pedigu, 

keramiky, adventní věnce, ale 

i vánoční cukroví, které připravilo 

MO SPCCH.  Starostovo adventní 

překvapení - „zabijačková polévka“ 

chutnala i zahřála.                      /red/ 

Advent  
 

Advent je doba přípravy  

na Vánoce. Toto označení 

pochází z latinského slova  

"adventus", což znamená příchod.  

Myslel se tím příchod Ježíše Krista. 

Advent začíná čtvrtou neděli před  

Štědrým večerem. Může připadnout  

na jakoukoli neděli mezi 27. listopadem a 3. prosincem.  

Konec adventu pak představuje západ slunce Štědrého večera. 

Datum první adventní neděle je pohyblivé. Je to proto, že 

poslední adventní neděle, tedy čtvrtá, připadá vždy na neděli 

před 25. prosincem. Každá z adventních nedělí měla své lidové 

označení - železná, bronzová, stříbrná a zlatá. 

Čas půstu 

Zkusme se přiblížit původnímu smyslu a poslání svátku. 

Prospějeme tím částečně svému zdraví. Omezíme v tomto 

období konzumaci masa a pokusíme se jíst trochu zdravě. Více 

zeleniny a ovoce. Adventní doba byla dříve časem půstu, při 

kterém se měli lidé místo požívání nadměrného jídla a pití, 

věnovat zbožnému rozjímaní. Zakázány byly veškeré zábavy, 

tanec a zpěv. Ale i tak se o adventu konaly některé lidové 

obřady, které tento zákaz více méně porušovaly. 

Čas setkání a přátelství 

V dnešní době je čas adventu 

naplněn řadou překrásných setkání, 

počínaje společným rozsvícením 

vánočního stromu, koledami, 

mikulášskou nadílkou a také 

Ježíškovou poštou. Krásným 

završením předvánočního období bývají ve městech živé 

betlémy. Jsou to biblické příběhy doplněné písněmi a tancem, 

někdy s hudebním doprovodem. Adventní víkendy, zpestřené 

staročeským vánočním trhem s punčem a vánočním cukrovím, 

dovedou provonět celé město a každého svátečně naladí. Na 

některých vesnicích a bývá to nyní již více rozšířené se o první 

adventní neděli konají na návsi prasečí hody. Podává se 

polévka prdelačka, jitrnice a jelítka i voňavá pečínka.            

                        Zapíjí se dobrým pivem, vínem, co kdo má rád. 

Ve znamení příprav na Vánoce 

Adventní svátek, to je návrat ke starým tradicím, který 

probouzí emoce a podněcuje trochu pokory. Před dvěma 

desítkami let jsme toto období celkem ani nevnímali. Vánoční 

výzdoba s takovým předstihem byla jen ve větších městech a 

hlavně v obchodních centrech. O adventním období jsme moc 

nevěděli a hlavně nebyli jsme na to zvyklí. Že jsme tuhle to 

milou tradici přijali rádi, svědčí mentalita lidí. Téměř v každé 

rodině se o první adventní neděli rozsvěcí svíčky na adventním 

věnci. 

                   Je to vlastně příprava a předzvěst toho, že vánoční 

svátky nadcházejí. 

                                                                         /red/ 
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Vstávají ze sna pastýři a diví se a žasnou. 

A bez váhání zamíří, kde vidí hvězdu jasnou. 

 

Nad holým chlévem z kamení, co hledí dolů k městu,  

hoří to Boží znamení a osvětluje cestu. 

 

Svolává k chlévu ze všech stran i anděle i lidi. 

A kdo má srdce dokořán, každý to světlo vidí… 

 

V pokojném přítmí pod červeným květem vánoční hvězdy, 

krčí se prastará přání. 

 

Vyslovená šeptem, zmatena leskem blýskavých ozdob 

krčí se neobjevena. 

 

To šeptala je ústa našich matek. Tichounce, ve strachu         

z nestřídmosti. 

 

Chtěly jen trochu lásky, štěstí a něhy pro své děti… 

                                                                            Jan Skácel 

 

 

Ředitelka školy přeje všem žákům a jejich rodičům 

příjemné a klidné Vánoce. 

 

 

Jak jsme nocovali 
 

Ve čtvrtek 28.11.2013 jsme se sešli před školou v pět hodin. 

Jelikož jsme ve škole měli přenocovat, vzali jsme si spacák, 

hygienické potřeby, nějaké jídlo a také filmy. Jako první jsme 

ve třídě dali lavice a židle ke stěnám, abychom měli dost 

prostoru na spaní. Šli jsme do kuchyňky a udělali jsme řízky 

s bramborem a bramborovým salátem. Po večeři jsme se ve 

třídě chvíli dívali na filmy a pak jsme si zahráli vybíjenou 

v tělocvičně. Potom jsme šli do sprch a dívali se na Děti 

z Bullerbinu až do půlnoci. Po nějaké době jsme usnuli. Druhý 

den, tedy 29.11.2013 jsme měli vstávat v sedm hodin ráno. Šli 

jsme do kuchyňky na snídani. Po zbytek dne jsme vyráběli 

adventní kalendář, který jsme si vzali domů. Spaní ve škole i 

vyrábění adventního kalendáře jsem si užil. 

                                                                   Tomáš Štoudek, 5.A 

 

Přespání ve škole 
 

Dne 28.11.2013 jsme my 5.A spali ve škole. Sraz byl v 16.50 

před školou. Když jsme přišli do třídy položili jsme si spacáky 

a připravili jsme si věci, které jsme si měli vzít na bramborový 

salát k řízku. Byla to vajíčka, okurky a brambory. A šli jsme do 

kuchyňky. V kuchyňce jsme oškrabali brambory a začali jsme 

dělat salát. Když jsme dodělali salát, začali jsme obalovat a 

poté i smažit řízky. Za tu dobu nám pořádně vyhládlo, takže 

nezbylo téměř nic. Po večeři jsme se  šli dodívat na film. Ve 

22.00 jsme šli do tělocvičny hrát vybíjenou. Hráli jsme dvě 

hry. Po vybíjené jsme zamířili do sprch. Umyli jsme se 

samozřejmě kluci a pak holky, a šli jsme do třídy. Jen jsme 

přišli do třídy, Pavel Malý už seděl u počítače. 

 Když jsme všichni přišli do třídy, pustili jsme si film, který 

přinesl David Gembický – Děti z Bullerbinu od spisovatelky 

Astrid Lindgrennové. Na tento film jsme se dívali asi do půl 

jedné. Poté následoval spánek. Pro mnohé bylo usnout ve škole 

dost těžké. Tři děti ze třídy dokonce ani neusnuly. Vstávali 

jsme ve čtvrt na osm a šli jsme na snídani. K snídani jsme měli 

sladký rohlík a vánočku. Mohli jsme si vybrat mezi 

marmeládou a nugetou. K snídani jsme měli ještě čaj. Po 

snídani jsme šli do třídy vyrábět adventní kalendář. Adventní 

kalendář se nám povedl, tedy některým. Moc mě to ve škole 

bavilo. 

                                                                    Karel Pluhař,  5.A 

Jak jsme spali ve škole 
 

Ve čtvrtek 28. 11. 2013 jsme přespali ve škole. Všichni jsme se 

sešli v pět hodin před školou. Když jsme přišli do naší třídy, 

uvelebili jsme se a po nějaké době jsme šli do kuchyňky, 

abychom si ukuchtili večeři. Nejdřív si každý oloupal 

brambory, potom jsme je rozkrájeli a uvařili, některé jsme 

oddělili na bramborový salát. Při smažení řízků se zapojili 

skoro všichni. Bohužel řízky našich učitelek se připálily, ale 

naštěstí jim chutnaly. Dojedli jsme a šli opět do třídy kouknout 

se na film, moc nás nezajímal, protože se všichni těšili na 

vybíjenou, proto jsme po chvilce protestovali. Nakonec jsme 

paní učitelky přemluvili. V deset hodin začala pravá zábava -  

dvě hodiny vybiky. Dohráli jsme a jelikož jsme byli spocení, 

šli se kluci vysprchovat a holky čekali, než se umyjí, tam byla 

ještě větší zábava díky Pavlovým otázkám. V noci jsme 

dokoukali film, ale třičtvrtě třídy nevnímalo nebo spalo. 

Nakonec všichni usnuli. V pátek ráno asi v 7.00 jsme šli na 

snídani. Měli jsme na výběr džem, máslo, nutelu a čaj. 

V průběhu dne jsme si vyráběli adventní kalendář. Tyto dny se 

nám opravdu povedly. 

                                                               A. Dinnebierová,  5.A 

Přátelské setkání 
 

Dne 28. 11. 2013 se uskutečnilo přátelské setkání dvou měst a 

dvou škol, a to bývalé Základní školy praktické Plesná a 

Lebenshilfeschule Mitterteich. Základní škola praktická 

v Plesné byla sice od 1. září tohoto roku sloučena se Základní 

školou a mateřskou školou Plesná, spolupráce obou našich 

škol, zaměřených na pomoc žákům nejrůznějšího 

znevýhodnění však bude pokračovat i nadále.  
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pokračování 

 

Po slavnostním zahájení na Městském 

úřadě v Plesné jsme postupně navštívili 

všechna naše školská zařízení – základní 

školu pro žáky se speciálními 

vzdělávacími potřebami, dále dětský domov a ZŠ a MŠ Plesná.  

Na závěr bylo připraveno malé společenské posezení 

s občerstvením v místní restauraci „Bára“. 

Z Mitterteichu jsme u nás přivítali tyto vzácné hosty: pedagogy 

z Centra podpory životní pomoci a jeho ředitele pana  Uli 

Sommera, ředitele školského úřadu pana Ludwig Spreicera, 

dále pak hosty domácí, kteří naše pozvání přijali: ředitelku DD 

v Plesné paní Libuši Hoyerovou a ředitelku ZŠ a MŠ v Plesné 

paní Alenu Brabcovou. Tímto také velice 

děkuji starostovi města Plesná panu Petru 

Schallerovi za zájem, vstřícnost a pomoc 

při realizaci tohoto setkání. Oboustranně 

přínosná spolupráce mezi těmito školami 

trvá již několik let, během nichž se 

podařilo uskutečnit celou řadu 

výměnných setkání žáků a pedagogů, 

společných aktivit a vzájemného 

poznávání života „u sousedů“. Díky 

získané podpoře z regionálních programů 

pro přeshraniční spolupráci, ale i díky 

materiální podpoře sponzorské, 

zprostředkované naší partnerskou školou, 

se podařilo výrazně zkvalitnit vybavení 

naší školy a tím zpříjemnit práci žákům i 

učitelům. Toto společné setkání v Plesné 

bylo malým poděkováním za dosavadní 

spolupráci všem, kteří se na ní ochotně 

podíleli.      

Přeji všem, aby spolupráce se zahraničními partnery byla i 

nadále přínosná a co nejméně formální, aby vše probíhalo 

v srdečném duchu. Máme štěstí, že naši partneři jsou téměř 

našimi sousedy -  tak se naše spolupráce může rozvíjet opravdu 

aktivně a přímo hmatatelně, bez mnohdy zbytečných 

administrativních překážek či jiných formalit.  

            Mgr. Anna Horčičková, zástupkyně ZŠ a MŠ Plesná 

 

Listopad v MŠ 
 

Začátkem listopadu jsme ještě prožívali svátek duchů, strašidel 

a dýní.  

30. října  jsme v naší školce přiblížili dětem svátek, který má 

v naší zemi krátkou tradici, a to Halloween. Akce se konala 

v rámci projektu Setkání skřítků II a pozvali jsme naše, dnes 

již, kamarády z partnerské školky v Bad Brambachu. Přípravy 

nám zabraly celý říjen. Vyráběli jsme a nakupovali dekorace, 

vymýšleli program, připravovali pro všechny děti masky a 

chystali občerstvení, jehož součástí bylo opékání buřtů na ohni 

na zahradě školky. Ráno jsme naše děti převlékli do masek a 

čekali na devátou hodinu, kdy autobus přivezl děti z Německa.  

Přivítali jsme je v I. 

třídě medvídků, kde 

si svoje masky 

pomohli dozdobit, 

převlékli se do nich 

a na obličej jim 

domalovali 

strašidelné výjevy. 

Pak si s našimi 

nejmenšími dětmi 

pohráli a přesunuli 

se do II. třídy 

Koťátek, kde byly 

přichystány různé 

tematické soutěže. 

Děti prolézaly 

strachovým pytlem, 

soutěžily, kdo 

nejrychleji přitáhne pavouka nebo krysu a házely papírovými 

dýněmi na cíl. Svoji zručnost si vyzkoušely i paní učitelky, 

kterým děti hlasitě fandily. Po vysilujících výkonech se oblékli 

a šli na zahradu, kde na ně čekala čarodějnice, která jim 

pomohla upéct buřty. Nakonec šli navštívit III. třídu 

předškoláků, kde pro ně měli přichystánu výrobu čarodějných 

hůlek a duchů. Děti měly celou dobu k dispozici občerstvení a 

nápoje. V poledne jsme se plni dojmů a zážitků všichni 

rozloučili a kamarádi se vrátili do své školky v Bad 

Brambachu.  

Pak jsme se věnovali ještě 

podzimnímu počasí a změnám 

v přírodě. Předškoláci se stále 

připravují na zápis do školy a 

v listopadu se více zabývali 

geometrickými tvary. Měli také 

dopoledne v tělocvičně plné 

sportovních soutěží o ceny. Poslední 

týden jsme již začali připravovat 

školku na adventní čas a těšit se na 

Vánoce. Deštivé dny nás ve školce 

pobavilo divadlo s Ovčí pohádkou. 

Zástupci nejstarších dětí zarecitovali 

na vítání občánků na Městském 

úřadu Plesná. Naši školku navštívila 

Česká školní inspekce, aby 

zhodnotila výsledky naší práce. 

Nebyly nalezeny žádné závady a 

naše mateřská škola se jim velmi 

líbila.        

   

             Miroslava Gruberová, DiS. 

                          vedoucí MŠ 
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Říkali mu Anděl 
 

Dne 5. prosince navštívili žáci speciální třídy ze „Spojovací“ 

chebské divadlo. Pohádka „Říkali mu Anděl“ s předvánočně 

laděnou tematikou pohladila každou dětskou dušičku. A to, že 

se  opravdu líbila, bylo zřejmé i z bouřlivého dětského potlesku 

na konci divadelního představení.  

 
 

Tím však ještě skvělá předvánoční a mikulášská atmosféra 

nekončila. Na jeviště pak měli možnost vstoupit postupně 

všichni předškoláci, školáci a školačky, kteří předvedli svůj 

pěvecký či recitační talent a um. Zazněla spousta krásných 

říkadel, básniček a koled. A to všechno spravedlivě 

odměňovali balíčkem plných dobrot Mikuláš s čertíkem. Tyto 

pohodové a příjemné společenské okamžiky rozzářily v čase 

adventním tvářičky všech přítomných dětí, těch našich pak 

obzvláště. Doprovázejícím dospělým divákům pak přineslo 

toto odpoledne určitě příjemnou chvilku zastavení a zklidnění 

v onom pověstném předvánočním shonu.  

                                                 Mgr. Anna Horčičková 

                                     zástupkyně ředitelky ZŠ a MŠ Plesná 

 

       ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU 

 

Sportovní odpoledne v knihovně? 

V Plesné nic zvláštního! 

 
V říjnu jsme se v Plesné opět dočkali knihovny plné dětí. Malé 

i větší kluky a holky přilákalo ke čtení a povídání téma Sport.  

Snad každé z dětí, které na čtení v rámci programu Celé Česko 

čte dětem přišlo, se věnuje nějakému sportu. Hned na začátku 

se čtenáři rozpovídali o tom, který sport dělají oni sami, jejich 

sourozenci nebo rodiče. A také nikdo z nich neměl potíže při 

hře poznat šest českých sportovců a přiřadit k nim příslušné 

sportovní odvětví. 

 
 

Ve sportu se má hrát fair play. O potřebě chovat se poctivě a 

čestně jsme četli příběh Hokejová odysea z knihy Radka 

Daniela a Lenky Procházkové Neobyčejná dobrodružství pro 

neobyčejné kluky a holky. Dávku legrace si pak děti užily při 

čtení úvodní kapitoly Klapzubovy jedenáctky od Eduarda 

Basse. 

 
 

Nakonec zbyl i čas na další hru, zaměřenou na pohyb, postřeh, 

rychlost a znalost sportovní výstroje a náčiní. Tady jsme 

nejčastěji kroužili kolem nejpopulárnějších sportů – fotbalu, 

hokeje a tenisu. Děti si ale při troše snahy a za pomoci nás 

dospělých vzpomněly i na další. 

Další čtení má téma předem jasné, v prosinci se nemůžeme 

vyhnout Adventu a Vánocům. Všichni malí čtenáři se mohou 

těšit na pátek 13. prosince, až zase v 15 hodin usedneme nad 

knihami a tentokrát i nad vánočními pochoutkami. 

                                                                                Pavel Sýkora 
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BLAHOPŘEJEME 
 

 
  

     V  měsíci listopadu 2013  oslavili významné 

     životní výročí tito občané Plesné: 
 

Diviš  Jan 

Duchek  Karel 

Fischerová  Vlasta 

Flaksová  Paraska 

Ivanič  Arnold 

Jančová  Jindřiška 

Kročák  Jaroslav 

Lipovská  Ludmila 

Morong  Ondřej 

Rubá  Irena 

Rück  Miroslav 

Schveinerová  Svatava 

Slevinská  Veronika 

Swietoňová  Marie 

Utikalová  Jana  

Vrábelová  Libuše 

Wolfová  Zdeňka 

 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme  

                                         (red. a SPOZ) 
 

 

                 Akce SPCCH 
 

ADVENTNÍ DÍLNY A PERNÍČKOVÁNÍ  

 

Téměř v předvečer zahájení adventu se v kulturním domě 

uskutečnily již tradiční adventní dílny s perníčkováním. Pro 

přítomných 42 dětí upekla naše členka Marie Poláčková 

spoustu krásných voňavých perníčků na zdobení sněhobílou 

sladkou polevou. A když děti zasedly k připraveným  stolům, 

pustily se s chutí do práce. Zdobily vybrané perníčky 

samostatně i pod dohledem dospělého doprovodu.  

V druhé části místnosti kralovalo 11 žen a kouzlilo 

z doneseného i nakoupeného materiálu vánoční adventní věnce 

rozdílné velikosti i krásy. Pospojovaly přírodní i umělé motivy 

svým uměním v obvyklé vánoční symboly, které provoní a 

zjemní naše domovy. 

 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU  

 

Ve spolupráci s MěÚ se naše organizace podílela na organizaci 

této akce ve městě. Členky organizace připravily prodej 

vánočního pečiva, štoly, štrůdlu  a vánočního vína v kulturním 

domě. Na pečení se podílelo 16 pekařek, při organizaci 

adventního večera se aktivně účastnilo 11 členek. Všichni 

přispěli k adventní pohodě a dobré zábavě. 

 

KLUBOVÁ ČINNOST  

 

Na svých pravidelných pondělních setkávání v klubu 

v kulturním domě jsme letos, mimo jiné, ušili 120 ks 

barevných květin pro členky k MDŽ, 15 párů návleků pro 

Stacionář seniorů v Sokolově, rozpárali mnoho svetrů a upletli 

ponožky do tomboly. Nyní připravujeme dárky pro MDŽ 

příštího roku.  

 

A CO NÁS ČEKÁ TEĎ? 
 

11.12.2013 – Česko zpívá koledy na náměstí u 

stromečku s pouštěním lampionků štěstí a 

vánočním cukrovím a vínem v kulturním domě. 

21.12.2013 – Nadílka a zpívání koled u Krále 

smrků v Mar. Lázních, kam pojedeme vlakem 

v 9.26 hodin.  

1.1.2014 – Novoroční výstup na Zelenou horu 

v Chebu s dobrou novoroční polévkou a mnoha 

přívětivými  a stejně naladěnými lidmi. I tam 

jedeme vlakem v 9.26 hodin z Plesné. 

 

PODĚKOVÁNÍ A PŘÁNÍ DO 

NOVÉHO ROKU 
 

Výbor základní organizace SPCCH 

v Plesné děkuje všem svým členům, 

sponzorům, sympatizantům a 

spoluorganizátorům společných akcí za 

aktivní  účast a pomoc v průběhu celého 

roku 2013. 

Zároveň velmi oceňuje vstřícný přístup a 

organizační i finanční pomoc vedení města. 

Přejeme všem hezké prožití vánočních 

svátků a pro přicházející rok 2014 

dostatečně dobré zdraví, pohodu,        

spokojenost a každodenní úsměv.    
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